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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมวิสามัญ   สมัยที่สอง   ประจ าปีพุทธศักราช  2564 

วันจันทรท่ี์  8  มีนาคม  2564  เวลา  10.30  นาฬิกา 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
**************************************** 

ผู้มาประชุม 

1.  นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2.  นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3.  นายจิรายุ  เผ่ากา   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4.  นายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
5.  นายอัมรินทร์  มณีรัตน์   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
6.  นายไกรทอง  ผามั่ง   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 2 
7.  นายเฉลิมชัย  สุภาวรรณ์  ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 3 
8.  นายสะอาด  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 4 
9.  นายกิฒฒิชัย  อิ่นสุวรรณ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 5 
10.  นายอ านาจ  ทาจินา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 6 
11. นางทานตะวัน แสนพิช   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 7 
12. ว่าท่ี ร.ต.ปภาวิน ปวงใจ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
13. นายทัศพงษ์  สุวรรณมงคล  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
14. นายอนุชา  ยอดเชียงค า  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
15. นายชาญชัย  แสนรัตน์  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
16. นายอนุภาส  ปฏิเสน   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกต้ังท่ี 3 
17. นายเสน่ห์  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
18. นายสรายุธ  ฟูวงศ์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
19. นายสมัคร  กันจีนะ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
20. นางรัชนีกร  วงษา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกต้ังท่ี 1 
21. นายจรัญ  สิทธิวงค์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกต้ังท่ี 2 
22. นายบุญตัน  เสนค า   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
23. นายเกษม  หาญกล้า  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
24. นายวราวุฒ ิ ไชยวงค์   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
25. นายสุวิน  เครื่องสีมา  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
26. นายอนุรักษ ์ ทองเสรี   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
27. นายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกต้ังท่ี 1 
28. นายธรณินทร์ เบ็ญชา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกต้ังท่ี 2 
29. นายนิคม  ยะป๊อก   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพญาเม็งราย เขตเลือกต้ังท่ี 1 
30. นางนิตยา  ยาละ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงแก่น  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
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31. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอขุนตาล  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
32. นายจิรากร  แก้วเข่ือน  ส.อบจ.ชร. อ าเภอแม่ลาว  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
33. นายปภาน   นัยต๊ิบ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
34. นายสมเกียรติ กันธิพันธ ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอดอยหลวง  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
35. นายชัยวัฒน ์ อุดขา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอป่าแดด  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
   

ผู้ลาประชุม 
ส.ต.ต.ชมชาติ  กัปปะหะ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 3  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นางทรงศร ี  คมข า   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3. นายรชฎ  อึ้งอภินันท์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4. นายสมนึก  ใจจักร์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
5. นายจิราวุฒิ  แก้วเข่ือน  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
6. นางอัญญลักษณ์ กายาไชย  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
7. นายเทอดเกียรติ สุกใส   ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
8. นายบุญสม  ฤกษ์อุดม  ผู้อ านวยการส่วนวิศวกรรมการก่อสร้าง รักษาราชการแทน   
                                                               ผู้อ านวยการส านักการช่าง 
9. นายเกียรติคุณ จันแก่น   ผู้อ านวยการส านักการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม             
10. นายสมศักดิ์          ไชยชมภู   ผู้อ านวยการกองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
11. นางราตรี  ธงศรี   หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด    
12. นางนภาภัณฑ์ ต่วนชะเอม  ผู้อ านวยการกองแผนและงบประมาณ 
13. นางสาวยุพเรศ กันทวี   ผู้อ านวยการกองคลัง 
14. นางสาวนิโลบล ชาติเงิน   ผู้อ านวยการกองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
15. นายทรงวุฒ ิ พุทธิสกุลชัย  ผู้อ านวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
16. นางพัฒนา  สวยงาม   รองผู้อ านวยการโรงเรียน อบจ. เชียงราย 
      แทนผู้อ านวยการโรงเรียน อบจ. เชียงราย 
17. นายไพรัช  โจลัตสาห์กุล  หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุง 
18. นายวิโรจน ์  จงตระกูล  หัวหน้าฝ่ายออกแบบ 
19. นายมงคล  ศรีธิ   หัวหน้าฝ่ายส ารวจ 
20. นางสาวพิมณพรรธน ์ จินดาขัด  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
21. นางจิตรา    กาวี   หัวหน้าฝ่ายการประชุมสภา อบจ. 
22. นางสาวสุพิน สมบูรณ์ชัย  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
23. นางสายใจ  ไปรเวท   หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
24. นางสาวปราณปรียา โพธิเลิศ   หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
25. นางสายสมร  ทิพย์โพธิ์  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาสังคมและส่ิงแวดล้อม 
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26. นางรัชน ี   ชูบุบผา  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร 
27. นางสาวชฎากาญจน์  สุรินทร์  หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
28. นายอดิศร   กาจินา  หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทะเบียน 
29. นายประพันธ ์  คมสาคร  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
30. นางปัทมา   สมประสงค์ หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมประเพณีศิลปะ วัฒนธรรม 
31. นางสาวศิริพร  สุขสวัสด์ิ นักวิชาการศึกษาช านาญการ รักษาการในต าแหน่ง   
      หัวหน้าฝ่ายการศึกษาในระบบ 
32. นางสาวเรณู   เหมมั่น  นักวิชาการศึกษาช านาญการ รักษาการในต าแหน่ง   
      หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมคุณภาพการศึกษา 
33. นายกัมพล   ค าเคน  นักสันทนาการช านาญการ รักษาการในต าแหน่ง   
      หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 
34. นายณรงค์ศักดิ์  ขันทะ  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
35. นางสาวจุฬาลักษณ์    ณ เชียงตุง นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
36. นางสาวกัญญาณัฐ  ไชยลังกา นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
37. นายประสิทธิ์  เด่นศิริโยธา นิติกรช านาญการ  
38. นางสาวเสาวนีย์  ปินค า  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
39. นางสาวรัชนีกร    ชัยสนิท  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
40. นางสาวจุฑาทิพย์  ชัยศรีสวัสด์ิ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
41. นางสาววลัยพรรณ  ยอดสาแล ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
42. นายศุภโชติ   หอมนาน ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
43. นายเกียรติศักดิ์  กล่ินหอม พนักงานขับรถยนต์ 
44. นายพีรพล   พีรานนท์ หัวหน้าส านักงานหนังสือเดินทางช่ัวคราว 
45. ร.ต.อ.หญิงสุมาลี  แซ่ว่อง  ผู้ก ากับการตรวจคนเข้าเมืองจังหวัดเชียงราย 
46. นางสาวกัญสุชญา  วงศ์ดาว  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
47. นายวราเชษฐ  ค าก้อน  ประชาชน 
48. นางสาวเจนจิรา  ท้าวแก่นจันทร์ เจ้าหน้าท่ี อบจ. เชียงราย 
49. ร.ท.สัณหวัช   อินนา  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
50. นางสาววราภรณ์  พรมตัน  ประชาชน 
51. นางสาววรรณภัส  เมืองมูล  ประชาชน 
52. นายนิรุตต์ิ   หินใหญ่  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 

เร่ิมประชุมเวลา 10.30 นาฬิกา 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เชิญท่านสมาชิกเข้าห้องประชุมครับ เชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จุดธูป

เทียน  บูชาพระรัตนตรัยครับ เชิญครับ 
 
 

/นายสุธีระพงษ์...   



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

-4- 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย      
ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมได้นับองค์ประชุมครบองค์ประชุม ก่อนจะด าเนินการตามวาระ       
ขอเชิญเลขานุการสภา ได้อ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
   

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เรื่อง  นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช  2564 
ตามท่ี ได้มีประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย สมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2564 มีก าหนด 7 วัน นับต้ังแต่วันท่ี 3 
มีนาคม 2564 เป็นต้นไป นั้น  

อาศัยอ านาจตามความนัยข้อ 23 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม จึงประกาศนัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย         
สมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2564 ในวันจันทร์ท่ี 8 มีนาคม 2564  เวลา 10.00 น.        
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี  2  เดือน
มีนาคม พุทธศักราช 2564 ลงช่ือ นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

ขอบคุณครับท่านเลขา ขอต้อนรับผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม ท่านร้อยต ารวจเอกหญิงสุมาลี แซ่ว่อง ผู้แทน
จากส านักงานตรวจคนเข้าเมืองจังหวัดเชียงราย แล้วก็นายพีรพล ธีรานันท์ หัวหน้าส านักงานหนังสือเดินทาง
ช่ัวคราว ก็ต้องขอต้อนรับท่านเข้าสู่การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอแจ้งท่านสมาชิกนะครับ
เกี่ยวกับเรื่องของการส่งเอกสารเพื่อประกอบการท าบัตรประจ าตัวของท่านนะครับ ขอให้ท่านได้รีบส่งให้กับกอง
กิจการสภา เพื่อจะได้ด าเนินการท าบัตรประจ าตัวให้กับทุกท่านนะครับ ซึ่งก็ยังค้างอีกประมาณเก้าท่านนะครับ    
ก็ขอให้รวบรวมส่ง ให้กับเจ้าหน้าท่ีกองกิจการสภาด้วยนะครับ 

- ขอเชิญท่านสมาชิกสภาทุกท่าน เข้าร่วมโครงการส่งเสริมความรู้ความเข้าใจ ในบทบาทอ านาจหน้าท่ีของ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และการป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อน วันพฤหัสบดีท่ี 18 มีนาคม 
2564  ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ช้ัน 4 ซึ่งจะมีวิทยากรจากส านักงาน ป.ป.ช.       
ให้ค าแนะน าในการกรอกแบบบัญชีแสดงรายการทรัพย์สินและหนี้สิน ขอให้ทุกท่านเตรียมเอกสารหลักฐานส าหรับ
ประกอบการยื่นบัญชีทรัพย์สินและหนี้สินมาด้วยครับ 
  - ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกร่วมงานการประกาศปฏิญญาให้พระพุทธศาสนา  เป็นศาสนาหลักประจ า
จังหวัดเชียงราย ในวันอาทิตย์ท่ี  21  มีนาคม  2564  เวลา 08.00 – 15.00 น. ณ พุทธมณฑลสมโภช 750 ปี  
เมืองเชียงราย ต าบลบัวสลี  อ าเภอแม่ลาว  จังหวัดเชียงราย 
 
 
 

/อีกเรื่อง… 
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อีกเรื่องนะครับแจ้งก าหนดแผนปฏิบัติ อบจ. สัญจร โครงการอบรมส่งเสริมการมีส่วนร่วมความเข้มแข็งของชุมชน 
ซึ่ง อบจ. เชียงราย ก็ได้ไปสัญจรในหลายๆ อ าเภอแล้วนะครับ ก็ยังจะคงค้างอีกประมาณเจ็ดแปดอ าเภอ  จะมีวันท่ี 
8 มีนาคม หอประชุมท่ีว่าการอ าเภอเวียงชัย วันท่ี 9  หอประชุมอ าเภอพญาเม็งราย วันท่ี 10 มีนาคม หอประชุม
โรงเรียนขุนตาลวิทยาคม วันท่ี 12 หอประชุมท่ีว่าการอ าเภอดอยหลวง วันท่ี 15 หอประชุมท่ีว่าการอ าเภอ       
แม่สรวย วันท่ี 17 หน้าหอประชุมท่ีว่าการอ าเภอแม่ลาว วันท่ี 19 มีนาคม เทศบาลต าบลเวียงเชียงของ และวันท่ี 
22  หอประชุมอ าเภอเชียงแสน ก็ขอเชิญท่านสมาชิกท่ีอยู่ในแต่ละพื้นท่ีนะครับเข้าร่วมกับ อบจ. ในการสัญจร
พบปะพี่น้องประชาชนด้วยนะครับ 
ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คร้ังแรก 
                               และสมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2564  

ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 

นายสะอาด  ปัญญาดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ และท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสะอาด ปัญญาดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย อ าเภอเมือง เขต 4 ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา ขอรายงานผลการตรวจ
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครั้งแรก เมื่อวันท่ี 15 กุมภาพันธ์ พุทธศักราช 2564 
และสมัยประชุมวิสามัญ  สมัยท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2564 เมื่อวันท่ี 18 กุมภาพันธ์ พุทธศักราช 2564  
ซึ่งคณะกรรมการได้ตรวจสอบความถูกต้อง ของรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
คราวดังกล่าวแล้ว จึงได้น าเสนอต่อท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา
รับรองรายงานการประชุม  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
          ขอบคุณครับ รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครั้งแรก เมื่อวันท่ี 15 
กุมภาพันธ์ พุทธศักราช 2564 มี 18 หน้า และสมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2564             
เมื่อวันท่ี 18 กุมภาพันธ์ พุทธศักราช 2564 มี 22 หน้า กรุณาได้ตรวจสอบด้วยว่า  มีข้อความใดไม่ถูกต้อง     
ต้องแก้ไขเปล่ียนแปลงอะไรบ้าง  ขอเชิญครับ 

ถ้าไม่มีผมขอมติรับรองรายงานการประชุมด้วยนะครับ  มีสมาชิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครั้งแรก เมื่อวันท่ี 15 กุมภาพันธ์ พุทธศักราช 2564 และสมัยประชุม
วิสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2564  เมื่อวันท่ี 18 กุมภาพันธ์ พุทธศักราช 2564  โปรดยกมือขึ้น 
เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครั้งแรก        
เมื่อวันท่ี 15 กุมภาพันธ์ พุทธศักราช 2564 และสมัยประชุมวิสามัญ  สมัยท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2564  
เมื่อวันท่ี 18 กุมภาพันธ์ พุทธศักราช 2564 

 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ    31     เสียง            งดออกเสียง    4   เสียง 
ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 ขอมอบหมายให้ทางท่านรองประธานสภาท าหน้าท่ีครับ  ขอบคุณครับ 

 
 
 

/นายวสุพล...   
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นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
 ขอบคุณครับ ท่านประธานสภาครับ 
 

ระเบียบวาระที่ 3  ญัตติ การเลือกคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ขอเชิญท่านเลขานุการสภา ท่านประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น ช้ีแจงข้อระเบียบครับ  

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม มาตรา 33 ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พุทธศักราช 2547  ข้อ 103  คณะกรรมการสภา
ท้องถิ่น มี 2 ประเภทคือ (1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่น จ านวนไม่น้อยกว่า 3 คน     
แต่ไม่เกิน 7 คน (2) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภา
ท้องถิ่น  มีจ านวนไม่น้อยกว่า  3 คน แต่ไม่เกิน 7 คน  

ข้อ 105  ภายใต้ข้อบังคับข้อ 103 และข้อ 104 สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคล
ท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น เป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่าง ๆ ตามความจ าเป็นแก่กิจการในหน้าท่ีของสภา
ท้องถิ่น ดังนี้   
  1.  คณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
  2.  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  3.  คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
  4.  คณะกรรมการอื่น ๆ ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร  
 จึงเรียนแจ้งข้อระเบียบต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ตามท่ีท่านเลขาได้ช้ีแจงระเบียบ ในวันนี้สภาจะด าเนินการเลือกคณะกรรมการสามัญประจ า

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ซึ่งมีหน้าท่ีพิจารณาให้ความเห็นชอบในการออกข้อบัญญัติช่ัวคราว ตามมาตรา 57   
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ตามระเบียบคณะกรรมการ    
ต้องมีจ านวนไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7  คน  ผมจึงขอมติท่ีประชุมว่าเห็นสมควรก าหนดจ านวนคณะกรรมการ
สามัญประจ าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด มีจ านวนกี่คน ขอเชิญสมาชิกครับ เชิญท่านฑราวุธ ครับ 

นายฑราวุธ   กันทะเขียว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ กระผมนายฑราวุธ  กันทะเขียว สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอขุนตาล เขต 1 ขอเสนอจ านวนคณะกรรมการสามัญประจ าสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด จ านวน  7  คน  

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองคือ 
1. นายสะอาด  ปัญญาดี 

 2. นายเกษม  หาญกล้า 
มีผู้ใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มีเป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้  เห็นชอบให้จ านวนคณะกรรมการสามัญประจ า

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด มีจ านวน  7 คน ต่อไปจะด าเนินการเลือกคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด  ขอเชิญท่านเลขาสภาช้ีแจงข้อระเบียบครับ 

/นายประเสริฐ...   
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นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พุทธศักราช 2547 และฉบับแก้ไข

เพิ่มเติม ข้อ 107  ภายใต้ข้อบังคับ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหาร
ท้องถิ่นหรือบุคคลท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง การเสนอช่ือให้เสนอได้โดย 
ไม่จ ากัดจ านวนเว้นแต่ท่ีประชุมมีมติเป็นอย่างอื่น และให้น าวิธีการเลือกตามข้อ 12 มาบังคับใช้โดยอนุโลม ซึ่งข้อ 12 
ก าหนดว่าวิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้น าความในข้อ 8 มาบังคับใช้โดยอนุโลม กรณีท่ีกฎหมายว่าด้วยองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นก าหนดให้สภาท้องถิ่นใด มีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคน ให้เลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่นคนท่ีหนึ่งก่อน แล้วจงึเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นใด ล าดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจ านวนท่ีพึงมี  

ฉะนั้น การเลือกคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด จะด าเนินการเลือกทีละคน  
จนกว่าจะครบตามจ านวน คือเลือกคนท่ีหนึ่งก่อนแล้วจึงเลือกคนถัดไปจนครบ ตามจ านวนท่ีสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย มีมติคือ  7  คน  

 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ตามท่ีท่านเลขาได้ช้ีแจงระเบียบ ต่อไปจะด าเนินการเลือกคณะกรรมการสามัญประจ าสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัด  เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบในการออกข้อบัญญัติช่ัวคราว ตามมาตรา 57        
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอ
คณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 1  เชิญท่านอนุชา ยอดเชียงค า ครับ 

นายอนุชา  ยอดเชียงค า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ  กระผมนายอนุชา  ยอดเชียงค า สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่สาย  เขต  1 ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 1 คือ นายจิรากร  แก้วเขื่อน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
อ าเภอแม่ลาว เขต  1 ครับ 

 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองคือ 
1. นายบุญตัน  เสนค า 

 2. นางนิตยา  ยาละ 
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก เป็นอันว่านายจิรากร  แก้วเข่ือน  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่ลาว  เขต  1 เป็นคณะกรรมการสามัญประจ าสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 1  ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 2  เชิญท่านปภาวิน ครับ 

ว่าที่ ร.ต. ปภาวิน  ปวงใจ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ กระผมว่าท่ี ร.ต. ปภาวิน  ปวงใจ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอพาน เขต 1 ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 2 คือนายวราวุฒิ  ไชยวงค์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเชียงของ  
เขต  2 ครับ 

/นายวสุพล...   
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นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองคือ 
1. นายอนุภาส  ปฏิเสน 

 2. นางรัชนีกร  วงษา 
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก เป็นอันว่านายวราวุฒิ  ไชยวงค์  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเชียงของ  เขต  2 เป็นคณะกรรมการสามัญประจ าสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 2 ต่อไป ขอเชิญท่านสมาชิก เสนอช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 3  เชิญท่านไกรทองครับ 

นายไกรทอง  ผาม่ัง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ  กระผมนายไกรทอง ผามั่ง สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเมือง เขต 2 ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 3 คือ นางทานตะวัน แสนพิช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเมือง  
เขต 7   

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองคือ 
1. นายวราวุฒิ  ไชยวงค์ 

 2. นายสมัคร  กันจีนะ 
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก เป็นอันว่า นางทานตะวัน  

แสนพิช  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเมือง เขต 7  เป็นคณะกรรมการสามัญประจ า
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 3 ต่อไป ขอเชิญท่านสมาชิก เสนอช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 4  เชิญท่านสมเกียรติครับ 

นายสมเกียรติ  กันธิพันธ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ กระผมนายสมเกียรติ  กันธิพันธ์ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอดอยหลวง  เขต 1 ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 4 คือนายธรณินทร์  เบ็ญชา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขต  2 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองคือ 
1. นายปภาน  นัยต๊ิบ 

 2. นายจรัญ  สิทธิวงค์ 
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก เป็นอันว่านายธรณินทร์  เบ็ญชา  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่ฟ้าหลวง  เขต 2  เป็นคณะกรรมการสามัญประจ าสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 4  ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 5  เชิญท่านชัยวัฒน์ครับ 

 

/นายชัยวัฒน์...    
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นายชัยวัฒน์   อุดขา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ  กระผมนายชัยวัฒน์  อุดขา สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอป่าแดด เขต 1 ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 5 คือนายชาญชัย  แสนรัตน์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่สาย 
เขต 2 ครับ 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองคือ 
1. นายอ านาจ  ทาจินา 

 2. นายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน ์
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก  เป็นอันว่านายชาญชัย  แสนรัตน์  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่สาย เขต 2 เป็นคณะกรรมการสามัญประจ าสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 5 ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิก เสนอช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 6 เชิญท่านอนุรักษ์ครับ 

นายอนุรักษ์  ทองเสรี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ กระผมนายอนุรักษ์  ทองเสรี  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเชียงแสน  เขต  2 ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 6 คือนายเกษม  หาญกล้า สมาชิกสภาองค์การบริหาร ส่วนจังหวัดเชียงราย 
อ าเภอเทิง  เขต  2 ครับ 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองคือ 
1. นายจิรากร  แก้วเข่ือน 

 2. นายวราวุฒิ  ไชยวงค์ 
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก เป็นอันว่านายเกษม  หาญกล้า 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเทิง  เขต 2 เป็นคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 6  ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิก เสนอช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด คนท่ี 7  เชิญท่านทานตะวันครับ 

นางทานตะวัน  แสนพิช  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ  ดิฉันนางทานตะวัน  แสนพิช สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเมือง  เขต 7 ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 7 คือนายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอ   
แม่ฟ้าหลวง  เขต  1  

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองคือ 
1. นายสมเกียรติ  กันธิพันธ์ 

 2. นายกิฒฒิชัย  อิ่นสุวรรณ 
/มีท่านใด… 
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มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับเมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก เป็นอันว่านายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน์ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่ฟ้าหลวง  เขต  1 เป็นคณะกรรมการสามัญประจ าสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด คนท่ี 7 
 มติท่ีประชุมในการเลือกคณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย จ านวน  7  คน คือ 

1. นายจิรากร  แก้วเข่ือน     
2. นายวราวุฒิ  ไชยวงค์   
3. นางทานตะวัน  แสนพิช   
4. นายธรณินทร์  เบ็ญชา   
5. นายชาญชัย  แสนรัตน์ 
6. นายเกษม  หาญกล้า   
7. นายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน ์

 

ระเบียบวาระที่  4   ญัตติ   การคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ร่วมเป็น  
                                  คณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถ่ินระดับจังหวัด 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงรายทุกท่าน ตามประกาศจังหวัดเชียงราย เรื่องแต่งต้ังคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด 
ลงวันท่ี 22 มิถุนายน 2563 และตามประกาศคณะกรรมการการเลือกต้ัง เรื่องก าหนดให้มีการเลือกต้ังสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดและนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ลงวันท่ี 26 ตุลาคม 2563  โดยมีผลให้
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีด ารงต าแหน่งในคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับ
จังหวัด ส้ินสุดลง นั้น 

บัดนี้ คณะกรรมการการเลือกต้ัง ได้ประกาศรับรองผลการเลือกต้ัง นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครบถ้วนเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว อาศัยอ านาจตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และแก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 และตามหนังสือจังหวัดเชียงราย ด่วนท่ีสุด ท่ี ชร 0023.3/ว 339 ลงวันท่ี 6 
มกราคม 2564  เรื่อง แนวทางการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570)  
ตามแนวทางกรอบการประสานโครงการพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  จึงขอเสนอญัตติให้สภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ด าเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 5 ท่าน 
ร่วมท าหน้าท่ีในคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด และขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ได้พิจารณาด าเนินการคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ร่วมเป็นคณะกรรมการ 
ในคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด ในล าดับต่อไป ขอบคุณค่ะ 

 

 

 

/นายวสุพล...   
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นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
 ขอบคุณครับ คณะกรรมการชุดนี้จะคัดเลือกจากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน  
5  ท่าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 
2548 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอช่ือ จ านวน  5  ท่าน เชิญท่านวราวุฒิ  ไชยวงค์ ครับ   

นายวราวุฒิ  ไชยวงค์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ กระผมนายวราวุฒิ  ไชยวงค์  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเชียงของ  เขต 2 ขอเสนอสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด จ านวน  5  ท่าน คือ 

1. นายสุวิน  เครื่องสีมา 
 2. นายสมเกียรติ  กันธิพันธ์ 
 3. นายสรายุธ  ฟูวงศ์ 

4. นายจรัญ  สิทธิวงค์ 
5. นายชัยวัฒน์  อุดขา 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอผู้รับรองด้วยครับ   มีผู้รับรองคือ 

 1. นางทานตะวัน  แสนพิช 
 2. นายชาญชัย  แสนรัตน์ 
   มีผู้ใดจะเสนอผู้อื่นอีกหรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก เป็นอันว่าท่ีประชุมเห็นชอบ          
ให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับจังหวัด  
จ านวน  5  ท่าน คือ 

1. นายสุวิน  เครื่องสีมา 
 2. นายสมเกียรติ  กันธิพันธ์ 
 3. นายสรายุธ  ฟูวงศ์ 

4. นายจรัญ  สิทธิวงค์ 
5. นายชัยวัฒน์  อุดขา 
ขอแสดงความยินดีด้วยครับ ขอเรียนเชิญท่านประธานครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณครับ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 ขอเชิญท่านรองจิรายุ ท าหน้าท่ีครับ 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ระเบียบวาระที่  5   ญัตติ   การคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ร่วมเป็น   
                                  คณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

 
 
 

/นางอทิตาธร...   
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นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงรายทุกท่าน  ตามค าส่ังองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ี 1147/2562 ลงวันท่ี 30 เมษายน 2562 
เรื่อง แต่งต้ังคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และค าส่ังองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ท่ี 2714/2563 ลงวันท่ี 27 ตุลาคม 2563 เรื่อง แต่งต้ังคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย แทนต าแหน่งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย นั้น 
 บัดนี้ คณะกรรมการการเลือกต้ัง ได้ประกาศรับรองผลการเลือกต้ัง นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครบถ้วนเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว อาศัยอ านาจตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และแก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 จึงขอเสนอญัตติให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ด าเนินการ
คัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 3 ท่าน ร่วมท าหน้าท่ีในคณะกรรมการพัฒนา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้พิจารณาด าเนินการ 
คัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ในล าดับต่อไป ขอบคุณค่ะ 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขอบคุณครับ คณะกรรมการชุดนี้จะคัดเลือกจากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 

3 ท่าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 
2548 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอ จ านวน 3 ท่าน เชิญท่านจรัญ  สิทธิวงค์ ครับ 

นายจรัญ  สิทธิวงค ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ กระผมนายจรัญ  สิทธิวงค์  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเวียงป่าเป้า เขต 2 ขอเสนอสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 3 ท่าน คือ 

1. นายทัศพงษ์  สุวรรณมงคล 
2. นายบุญตัน  เสนค า 
3. นางรัชนีกร  วงษา 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองคือ 

 1. นายชัยวัฒน์  อุดขา 
 2. นายจิรากร  แก้วเข่ือน 
   มีผู้ใดจะเสนอผู้อื่นอีกหรือไม่ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก เป็นอันว่าท่ีประชุมเห็นชอบให้
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
จ านวน 3 ท่าน คือ 

1. นายทัศพงษ์  สุวรรณมงคล 
2. นายบุญตัน  เสนค า 
3. นางรัชนีกร  วงษา 
 

/ระเบียบวาระท่ี 6...    
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ระเบียบวาระที่ 6   ญัตติ  การคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการ  
                                ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ทุกท่าน ตามค าส่ังองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ี 1149/2562 ลงวันท่ี 30 เมษายน 2562 
เรื่อง แต่งต้ังคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และค าส่ัง
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ี 2715/2563 ลงวันท่ี 27 ตุลาคม 2563 เรื่อง แต่งต้ังคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย แทนต าแหน่ง สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย นั้น 

บัดนี้ คณะกรรมการการเลือกต้ัง ได้ประกาศรับรองผลการเลือกต้ัง นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครบถ้วนเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว อาศัยอ านาจตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และแก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 จึงขอเสนอญัตติให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ด าเนินการ
คัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 3 ท่าน ร่วมท าหน้าท่ีในคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ได้พิจารณาด าเนินการคัดเลือก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ร่วมเป็นคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในล าดับต่อไป ขอบคุณค่ะ 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขอบคุณครับ คณะกรรมการชุดนี้จะคัดเลือกจากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 

3 ท่าน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 
2548 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอ จ านวน 3 ท่าน เชิญครับ เชิญท่านทัศพงษ์ครับ 

นายทัศพงษ์  สุวรรณมงคล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ กระผมนายทัศพงษ์  สุวรรณมงคล   

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอพาน เขต  2 ขอเสนอสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย  เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
จ านวน 3 ท่าน คือ 
 1. นายสมัคร  กันจีนะ 
 2. นายอนุภาส  ปฏิเสน 

3. นางนิตยา  ยาละ 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองคือ 

 1. นายกิฒฒิชัย  อิ่นสุวรรณ 
 2. นายไกรทอง  ผามั่ง 
 

   /มีผู้ใด… 
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มีผู้ใดจะเสนอผู้อื่นอีกหรือไม่ เมื่อไม่มี สมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก เป็นอันว่าท่ีประชุมเห็นชอบให้
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 3 ท่านคือ 

1. นายสมัคร  กันจีนะ 
2. นายอนุภาส  ปฏิเสน 
3. นางนิตยา  ยาละ 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
 ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 7 เชิญท่านประธานครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  7  ญัตติ  ร่างระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมและการปรึกษา  
                                ของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

 ขอเชิญท่านเลขาสภา ช้ีแจงข้อระเบียบครับ  

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับ
ท่ี 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 24 วรรคสอง ให้ประธานสภาท้องถิ่น ประชาสัมพันธ์ก าหนดวันนัดประชุม เวลา สถานท่ี
ประชุม และเรื่องท่ีจะน าเข้าสู่ท่ีประชุมสภาท้องถิ่น เพื่อให้ประชาชนทราบและเข้าฟังการประชุมด้วย ข้อ 24 
วรรคสาม หลักเกณฑ์และวิธีการส าหรับให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมสภาท้องถิ่น ให้เป็นไปตามท่ีสภาท้องถิ่น
ก าหนด และ ข้อ 117 วรรคส่ี ประธานสภาท้องถิ่น มีอ านาจอนุญาตให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมและการ
ปรึกษาของสภาท้องถิ่นได้ ตามระเบียบท่ีสภาท้องถิ่นก าหนด 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ ตามท่ีท่านเลขาได้ช้ีแจงระเบียบ ผมขอให้สมาชิกทุกท่าน ได้พิจารณาร่างระเบียบว่าด้วยการ

ให้ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมและการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตามร่างระเบียบ  
ซึ่งได้ส่งให้ทุกท่านแล้วนั้น ขอเชิญท่านสมาชิกท่านใดท่ีมีความคิดเห็นครับ ถ้าไม่มีผมขอมติร่างระเบียบว่าด้วยการ
ให้ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมและการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีสมาชิกท่านใด
เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้ความ
เห็นชอบร่างระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมและการปรึกษาของสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     29     เสียง                   งดออกเสียง    ๓   เสียง 

ระเบียบวาระที่  8  ญัตติ  ขอความเห็นชอบเช่ารถประจ าต าแหน่ง 
ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ 

 
 
 
 
 

/นางอทิตาธร... 
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นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท่ีมีอ านาจและหน้าท่ีในการด าเนินกิจการภายในเขต
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 
5) พ.ศ. 2562 มาตรา 45 ซึ่งการปฏิบัติหน้าท่ีตามอ านาจหน้าท่ี การจัดท าบริการสาธารณะและการด าเนินการ
ตามนโยบายขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายจะบรรลุผลนั้น องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
จ าเป็นต้องมีความพร้อมท้ังด้านบุคลากรและเครื่องมือ ในการจัดท ากิจการหรือสนับสนุนการจัดท ากิจการหรือการ
ด าเนินการตามอ านาจหน้าท่ี  

ท้ังนี้ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการใช้และรักษารถยนต์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2548 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 4  

“ผู้บริหารท้องถิ่น” หมายความว่า นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด นายกเทศมนตรีและนายกองค์การ
บริหารส่วนต าบล  

“รถประจ าต าแหนง” หมายความวา รถยนตซึ่งจัดใหแกผูบริหารหรือหัวหน้าสวนราชการขององคกร
ปกครองสวนท้องถิ่น  

ข้อ 9 รถประจ าต าแหน่งให้มีได้ไม่เกินต าแหน่งละหนึ่งคัน หัวหน้าส่วนราชการผู้ใดด ารงต าแหน่งหลาย
ต าแหน่ง ให้เลือกใช้รถประจ าต าแหน่งได้เพียงต าแหน่งเดียว และให้ใช้รถในต าแหน่งนั้นไปจนกว่าจะพ้นจาก
ต าแหน่ง  

และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2563 ข้อ 37 ก าหนดว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อาจก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายมากกว่าหนึ่ง
ปีงบประมาณได้ โดยความเห็นชอบของสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้ 
 (4) ให้ก่อหนี้ผูกพันได้ไม่เกินสามปีงบประมาณ เว้นแต่ กฎหมาย มติคณะรัฐมนตรี ระเบียบ ประกาศของ
กระทรวงมหาดไทย ก าหนดไว้เป็นอย่างอื่น   

หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น  ด่วนท่ีสุด ท่ี มท080802/ว 3018  ลงวันท่ี 25 กันยายน 
2561 แจ้งซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการใช้และรักษารถยนต์ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม โดยก าหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ถือปฏิบัติตาม
หลักเกณฑ์ของกระทรวงการคลังโดยอนุโลม ซึ่งหนังสือกระทรวงการคลังด่วนท่ีสุด ท่ี กค 0409.6/7611 ลงวันท่ี 
14 พฤษภาคม 2546 เรื่องการเช่ารถยนต์มาใช้ในราชการ สรุปว่าการเช่ารถในแต่ละครั้งให้ท าสัญญาเช่าเป็น
ระยะเวลา 5 ปี โดยท าสัญญากับบริษัทหรือผู้ประกอบการ ซึ่งจดทะเบียนให้บริการเช่ารถโดยตรงและต้องเป็น    
รถใหม่ไม่เคยใช้งานมาก่อน ส าหรับสัญญาเช่ารถ ให้ท าตามแบบท่ีกรมบัญชีกลางก าหนด   

ในปัจจุบันนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ยังไม่มีรถประจ าต าแหน่ง เพื่อปฏิบัติหน้าท่ีตาม
อ านาจหน้าท่ีการจัดท าบริการสาธารณะและด าเนินการตามนโยบายขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายและ
เพื่อให้การด าเนินการตามนโยบายบรรลุผลนั้น จ าเป็นต้องมีความพร้อมท้ังบุคลากรและเครื่องมือในการจัดท า
กิจการหรือสนับสนุนการจัดท ากิจการหรือด าเนินการตามอ านาจหน้าท่ี และองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
มีงบประมาณเพียงพอส าหรับการเช่า 
 จึงเรียนมาเพื่อให้สภาโปรดพิจารณาอนุมัติให้เช่ารถประจ าต าแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย จึงขอน าเรียนมาสู่สภาแห่งนี้ ขอบพระคุณค่ะ 

/นายสุธีระพงษ์... 
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ ตามท่ีท่านนายกได้แถลง เชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านสะอาดครับ 

นายสะอาด  ปัญญาดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ ผมนายสะอาด ปัญญาดี  สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเมือง เขต 4 ผมเห็นด้วยกับท่านนายก ผมได้ฟังระเบียบแล้ว ถ้าเรา
ท าตามระเบียบนี้อย่างเคร่งครัดให้เป็นบรรทัดฐานต่อไป แต่ท่ีแล้วมาผมก็ยังไม่ทราบนะครับ ว่ามีรถส่วนกลาง     
รถประจ าต าแหน่ง ว่ามีเจ้าหน้าท่ีหรือผู้อ านวยการ เจ้าหน้าท่ีของเราใช้เป็นประจ า ผมก็ไม่ทราบว่าระเบียบก าหนด
ว่าอย่างไร ถ้าหากว่าท่านนายกเข้ามาผมขอฝากด้วยนะครับ ขอให้ใช้รถให้ถูกต้องตามระเบียบอย่างท่ีท่านนายกได้
เช่าก็คือเช่า กรณีน ารถยนต์ส่วนกลางออกไปใช้ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ก็ใหเ้บิกไปตามภารกิจงาน  
ในส่วนของท่านนายกของเราท่ีประชาชนเลือกมาครั้งนี้ ก็อยากจะเห็นเป็นระเบียบท่ีถูกต้อง ขอให้ท าตามระเบียบ 
แต่ถ้าหากว่าเป็นภารกิจงานผมชอบครับ เราออกไปท างานเห็นรถองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เราภูมิใจ   
รถมาก่อนไม่เห็นคน เพราะฉะนั้นผมขอฝากท่านผู้บริหารท่ีมีส่วนรับผิดชอบในเรื่องนี้ ช่วยไปจัดท าระเบียบในการ
ใช้รถของส านักงานของเราด้วย ขอบคุณมากครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ เชิญท่านอัมรินทร์ครับ 

นายอัมรินทร์  มณีรัตน์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ ผมนายอัมรินทร์ มณีรัตน์ สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขต 1 อ าเภอเมือง ผมเห็นด้วยกับอาจารย์สะอาด แต่อยากจะขอ
รายละเอียดว่าหลังจากท่ีอนุมัติเช่าซื้อเสร็จเรียบร้อยแล้ว อยากจะทราบราคาการเช่าซื้อ ว่าสัญญาการเช่าซื้อ       
ใช้งบประมาณจ านวนเท่าไหร่ เผ่ือว่าสภาจะได้รับทราบนะครับ และช้ีแจงให้สภารับทราบว่ารถท่ีเช่าเป็นรถท่ีต้อง
ใช้งาน เพราะว่าในพื้นท่ีในจังหวัดเชียงรายแล้ว ส่วนใหญ่เป็นพื้นท่ีภูเขาแล้วก็ทางล าบากนะครับ ผมอยากจะทราบ
อยากขอรายละเอียดว่าถ้าหากได้มีการเช่าซื้อเรียบร้อยแล้วครับ ให้ทางผู้ท่ีรับผิดชอบช่วยด าเนินการแจ้งสภาด้วย
ว่าเราใช้งบประมาณในการเช่าซื้อครั้งนี้ จ านวนงบประมาณเท่าใด และรถท่ีใช้เป็นรถประเภทไหน ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ จะมีระเบียบก าหนดงานในเรื่องของคุณลักษณะ รวมท้ังในเรื่องของราคาท่ีทางราชการเขา

ก าหนด ขอให้ฝ่ายบริหารหลังจากได้ด าเนินการแล้ว แจ้งให้สภารับทราบด้วยนะครับ แล้วก็ขอบคุณท่านสะอาด
ด้วยนะครับ ในข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการใช้รถส่วนกลางในภารกิจว่าต้องฝากทุกท่านท่ีได้น ารถส่วนกลางไปใช้นะครับ 
ก็ขอให้ท าในหน้าท่ีท าตามภารกิจนะครับ ก็ฝากสมาชิกช่วยกันเป็นหูเป็นตานะครับ ถ้าเห็นนอกเหนือภารกิจก็
ช่วยกันสอดส่องแล้วก็รายงาน เชิญท่านนายกครับ 
 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันขอกราบขอบพระคุณท่านสมาชิกสภา ท่านสะอาด ปัญญาดี และ           
ท่านอัมรินทร์ มณีรัตน์ ท่ีได้ให้ความเห็น ดังนั้นจึงขอมอบให้กับท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย         
ได้ด าเนินการก าชับดูแล ตามท่ีท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติได้ให้ความเห็นมานะคะ ขอบพระคุณค่ะ 
 

/นายสุธีระพงษ์... 
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
มีท่านใดจะเพิ่มเติมไหมครับ ในวาระท่ี 8 ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีผมขอมติขอความเห็นชอบเช่ารถประจ า

ต าแหน่ง  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึนครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมอืขึ้นครับ เป็นอันว่า
ท่ีประชุมมีมติให้ความเห็นชอบเช่ารถประจ าต าแหน่งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ   32    เสียง                   งดออกเสียง    2  เสียง 
 

ระเบียบวาระที่  9  เร่ือง  อื่น ๆ    
ต่อไปเป็นวาระอื่น มีท่านใดจะเสนอบ้างครับ ขอเชิญท่านจิรายุครับ 

นายจิรายุ  เผ่ากา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ท่านประธานสภาท่ีเคารพ ผมนายจิรายุ เผ่ากา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

เขต 3 อ าเภอพาน ขออนุญาตใช้สิทธิสมาชิกสภานะครับ ขออนุญาตหารือท่านประธานอย่างนี้ครับ พอเข้ามา
ประชุม ผมได้เห็นแผนการด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัด หน้า 71 เป็นเรื่องของการวางแผนในการ
จัดซื้อรถ จัดซื้อเครื่องผสมยางแอสฟัลท์ จ านวนแปดรายการ ท้ังหมดหกสิบเก้าล้านบาท ซึ่งผมมองว่าวันนี้อยาก
หารือท่านประธานว่าจ าเป็นหรือไม่อย่างไรนะครับ เพราะว่าในข้อบัญญัติรายจ่ายของปีสองห้าหกส่ี หน้า 180      
ก็ตั้งไว้ชัดเจนว่ามีการจะน างบประมาณเข้าไปใช้จ่ายและซื้อเครื่องผสมยาง จ านวนแปดรายการ ท่ีหนึ่งชุดผสมยาง
ติดต้ังบนหางเทเลอร์ จ านวนสามสิบเก้าล้าน วันนี้ถ้าทุกท่านได้ลงพื้นท่ีจะมองเห็นว่าปัญหาวันนี้บ้านเราเป็นเรื่อง
ของน้ า น้ ากิน น้ าใช้ น้ าประปา ลงพื้นท่ีมาจะเหมือนกันหมดนะครับ อยากจะหารือท่านประธานว่าเราสามารถ
ยกเลิกหรือเปล่ียนแปลงไปในเรื่องท่ีชาวบ้านต้องการ วันนี้เลือกการเจาะบ่อน้ าประปาบาดาลเราเจอปัญหามาก  
แต่ว่าส่วนมากการแก้ไของค์การบริหารส่วนต าบล เขาจะไม่มีเครื่องมือ ขอความช่วยเหลือไปทางกรมทรัพยากรน้ า 
ปีหนึ่งก็ได้สองสามบ่อ ของ อบจ. เรามีรถเครื่องจักรหนึ่งคันนะครับ บาง อบต. ก็ไม่มีในเรื่องของงบสมทบนะครับ 
ไม่มีเรื่องของการบูรณาการร่วมกัน ไม่ได้ต้ังงบไว้ ปัญหาเจาะบ่อบาดาลก็ไม่ได้เจาะ วันนี้ถ้าเราเอางบจ านวนนี้     
หกสิบเก้าล้านบาท ไปซื้อรถเจาะบาดาลตรงนี้จะท าให้เกิดการแก้ไขปัญหาอย่างแท้จริ งดีกว่าหรือไม่ เพราะ         
โมบายแพล้นท่ีรวมแปดโครงการ หกสิบเก้าล้านบาท ผมว่าถ้า อบจ. เราซื้อจะน าไปสู่ปัญหาอีกมากมาย จะเป็น
ภาระครับ แล้วก็การขนย้ายของเครื่องจักรชุดนี้ ไม่ใช่อยู่ๆ ก็ย้ายไปได้ ต้องขออนุญาตกรมทางหลวง ขออนุญาต
กรมทรัพยากรอะไรมากมาย กว่าจะไปต้ังได้เป็นจุดๆ แล้วนี้ถามว่าเชียงรายเรา ถนน อบจ. เรามีปัญหามากมาย
ขนาดนั้นเหรอท่ีจะต้องน างบขนาดนี้ไปใช้ แต่ว่าถ้าเราปรับเปล่ียนตรงนี้นะครับ ไปซื้อรถเจาะอีกสักคันสองคัน   
สามคัน แล้วแต่ว่าศักยภาพของเราจะมีมากน้อยแค่ไหน จะเป็นการแก้ไขปัญหาท่ีถูกจุดหรือไม่ อันนี้เป็นการหารือ
ท่านประธานครับ เผ่ือว่าจะมีการแก้ไขในภายภาคหน้า ผมอยากเห็นการใช้งบประมาณของ อบจ. ไปในทางท่ีคุ้มค่า
และก็ตรงกับปัญหาครับ ก็เลยน ามาสู่สภาว่าอยากจะหารือในการท่ีจะแก้ไขเปล่ียนแปลงตรงนี้  อันนี้อยากจะ      
น าเรียนท่านสมาชิกว่าเพื่อเป็นการยืนยันท่านประธานสภาว่าพื้นท่ีของเรามีปัญหาในเรื่องของบ่อบาดาลมากน้อย
แค่ไหน เขตไหนท่ีมีปัญหาเรื่องบ่อน้ าบาดาลขอยกมือด้วยครับ ท่านประธานครับ ดูซิว่ามีปัญหาทุกพื้นท่ีนะครับ 
แล้วก็คาดว่าท่ีประชุมแห่งนี้คงจะไม่ขัดข้อง ถ้ามีการแก้ไขหรือเปล่ียนแปลงงบในการจัดซื้อโมบายแพล้น ไปจัดซื้อ
เรื่องรถเจาะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านจิรายุครับ เชิญท่านสะอาดครับ 

 

/นายสะอาด... 
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นายสะอาด  ปัญญาดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ผมนายสะอาด  ปัญญาดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเมือง เขต 4 ผมเห็นด้วย

กับท่านจิรายุ เผ่ากา หกสิบเก้าล้านไม่ใช่น้อยครับ ผมว่าถ้าหากว่าเราน าไปพัฒนาอย่างอื่น ตามท่ีสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตามท่ีท่านประธานสภาได้เห็นยกมือความต้องการเมื่อสักครู่ ผมรู้สึกว่าน้อยใจ
เหมือนกันนะครับ ว่าหกสิบเก้าล้านตามท่ีผมได้เห็นท่ีผ่านมาไม่ว่าจะเป็นเครื่องเจาะ เครื่องบด เครื่องอัด ท่ีเข้าไป
ท างานในพื้นท่ีนานๆ จะเข้ามาในพื้นท่ีผมทีนึงครับ ผมอยู่แปดปีนี้เข้าไปไม่ถึงสองครั้ง แล้วพอจะเข้าไปก็เสียครับ 
เพราะฉะนั้นท่านครับ ผมว่าไม่คุ้มค่าหรอกครับ หกสิบเก้าล้านพูดกันง่ายๆก็คือเจ็ดสิบล้าน ถ้ามาซื้อเครื่องท่ีได้
หลายๆ อย่างตามท่ีท่านจิรายุได้พูดไปเมื่อสักครู่ ผมเห็นด้วยอาจจะเฉล่ียไปซื้อเครื่องจักรอย่างอื่น ท่ีเป็นประโยชน์
แล้วก็เฉล่ียไปได้เป็นสองสามอย่าง สองสามเครื่อง เครื่องละสิบยี่สิบอะไรต่างๆ ผมเห็นด้วย เพื่อท่ีจะให้นายก      
ให้ฝ่ายบริหาร ฝ่ายเจ้าหน้าท่ีของเราได้ท างานได้อย่างเต็มท่ี รวดเร็วขึ้น ผมขอเสนอว่าถ้าหากว่าเปล่ียนแปลงได้ใน
ชุดนี้ ฝ่ายบริหารชุดนี้ผมว่าน่าจะเปล่ียนแปลงโครงการนี้หรือโครงการอื่นๆ ท่ีเห็นว่าใช้เงินเยอะไม่คุ้ม เปล่ียนเลย
ขอความเห็นทางสภา ผมจะให้ก าลังใจท่านบริหารชุดนี้ครับ ขอบคุณมากครับ ท่านประธานสภาครับ  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ ท่านสะอาด ปัญญาดี เชิญท่านปภานครับ  

นายปภาน  นัยต๊ิบ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมปภาน  
นัยต๊ิบ สมาชิกสภาองค์การบริการส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอเวียงเชียงรุ้ง เห็นด้วยอย่างยิ่งส าหรับความ
คิดเห็นของท่านสมาชิกสภาท้ังสองท่านนะครับ เพราะว่าอ าเภอเวียงเชียงรุ้ง พึ่งได้รับการเข้าร่วมเสวนาจาก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายไปเมื่ออาทิตย์ท่ีแล้วนะครับ ในเรื่องของ อบจ. สัญจรนะครับ ซึ่งก็แน่นอนครับ
ปัญหาท้ังหมดเกือบร้อยเปอร์ เซ็นต์ เป็นปัญหาเรื่องของแหล่งน้ า ปัญหาเรื่องของภัยแล้ง ปัญหาเรื่องของ
งบประมาณขององค์การบริหารส่วนต าบล เทศบาล ไม่เพียงพอท่ีจะเจาะบ่อบาดาล ขอโครงการไปยังกรม 
กระทรวงท่ีรับผิดชอบก็นานนะครับ จะได้มาบ่อนึง สองบ่อนะครับ ขอมาท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
รอบท่ีแล้วแปดปีครับ เจาะไปบ่อเดียวเองนะครับ รอแล้วรออีกก็ไม่ได้รับการตอบสนองจนชาวบ้านหรือว่าพื้นท่ีก็
ค่อนข้างจะหมดหวังนะครับ ซึ่งจากท่านสมาชิกสองท่านให้ความเห็นว่า หากเราสามารถซื้อเครื่องจักรขุดเจาะ
บาดาลเพิ่มได้ก็จะเป็นการดีอย่างยิ่ง ซึ่งนั่นก็หมายถึงว่าก็ตอบสนองนโยบายของท่านผู้บริหารหรือว่าท่านนายก     
ท่ีให้ไว้กับพี่น้องประชาชนว่าปัญหาเรื่องน้ า จะต้องได้รับการแก้ไขเป็นอันดับแรกนะครับ อีกเรื่องครับ เครื่องจักร
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย นอกจากเรื่องบ่อบาดาลแล้ว เครื่องจักรส าหรับขุดเจาะ ขุดลอกสระน้ า
หรือว่าแหล่งน้ าสาธารณะต่างๆ ไม่ทราบว่ามีกี่ชุดเพียงพอหรือไม่ แต่เท่าท่ีผ่านมาผมคิดว่าไม่เพียงพออยู่แล้ว     
แปดปีท่ีผ่านมานะครับ เมื่อสมัยท่ีแล้วผมได้ขอรับการอนุเคราะห์เครื่องจักรเพื่อขุดลอก เนื่องจากงบประมาณ     
ในการจ้างเหมาของเราก็ท าได้ไม่เพียงพออยู่แล้วนะครับ ผมได้ขอเครื่องจักรเข้ามาในเรื่องของรถแม็คโครต่างๆ     
ท่ีใช้ขุดลอกคูคลองหรือว่าอ่างน้ า หนองน้ าสาธารณะ ไม่เคยได้รับอนุเคราะห์เลยนะครับ สอบถามมาบอกว่า
เครื่องจักรติดในบางพื้นท่ีนะครับ บางทีก็เครื่องจักรท่ีเข้าไปท างานให้พื้นท่ีส่วนใหญ่ก็อาจจะเป็นในเรื่องของ        
รถเกรด รถบดอัดถนนก็ยังพอมีไปบ้างนะครับ แต่พอมีไปแล้วนะครับ เหมือนท่านสมาชิกสภาท่านสะอาด ปัญญาดี
พูดนะครับ ไปแล้วบางครั้งก็เสียจอดรออะไหล่และท่ีส าคัญถึงไม่เสีย ไปแล้วก็ท าได้ไม่กี่กิโลเมตร ก็บอกค่าน้ ามัน 

/เช้ือเพลิง… 
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เช้ือเพลิงหมดต้องขนย้ายกลับนะครับ โยกย้ายไปท่ีอื่นน้ ามันเช้ือเพลิงจ ากัด ต้องเรียนท่านนายก ท่านผู้บริหารว่า
ขอให้ปรับแก้แล้วก็บริการเกี่ยวกับปัญหาสาธารณะเหล่านี้ให้ถึงหรือว่าให้เพียงพอด้วยนะครับ  เพราะว่าพอเรา    
เข้าไปแก้ไขปัญหาแล้วท าได้แค่นิดเดียวก็ต้องโยกย้าย เป็นปัญหาท่ีชาวบ้านหรือว่าทางท้องถิ่นอื่นเขาก็มองว่าเรา
แก้ปัญหาไม่อย่างไม่แท้จริงนะครับ พอเราประสานไปท่ี อบต. หรือเทศบาลเขาก็ยินดีท่ีจะจ่ายค่าน้ ามันเช้ือเพลิง 
ทาง อบจ. เราท้ังเครื่องจักร เขาก็ค่อนข้างท่ีจะไม่พร้อมท าให้เขาอีกนะครับ ตรงนี้อยากจะให้ทางผู้บริหารช่วยดูแล
ในเรื่องนี้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับท่านปภานครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอความคิดเห็นไหมครับ เด๋ียวจะได้ให้ท่านนายกได้

ช้ีแจงทีเดียวเลย เชิญท่านวสุพลครับ  

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ กระผมวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขต 1 อ าเภอเชียงของ วันนี้ขออนุญาตมีสองเรื่องท่ีจะน าเสนอต่อ
ท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายแห่งนี้ครับ เรื่องแรกเป็นปัญหาเกี่ยวกับเพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรต ิซึ่งเคยได้อภิปรายไปก่อนหน้านี้ ตัวผมเองวันนี้ไม่ได้ยื่นกระทู้ถามหรือไม่ได้ต้ังค าถาม แต่ขออนุญาตติดตาม
การแก้ไขปัญหาการขาดแคลนแหล่งน้ าในการอุปโภคบริโภคให้กับพี่น้องชาวเชียงของ อยู่จ านวนสองพิกัดหรือสอง 
จุด ซึ่งได้เสนอโครงการเข้ามาต้ังแต่เดือนตุลาคม เรื่องการขอรับการอนุญาต ขอรับการสนับสนุนการขุดเจาะบ่อ
บาดาลเป็นปัญหาเดียวกันกับเพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ซึ่งได้อภิปรายไปก่อนหน้านี้ กล่าวคือพิกัดบ้านน้ าม้า 
หมู่ 3 ต าบลสถาน อ าเภอเชียงของ ซึ่งขาดแคลนน้ าในการอุปโภคบริโภคอย่างหนัก เป็นเวลาเจ็ดเดือนท่ีผ่านมา 
ต้องการหรือประสงค์ท่ีจะขอรับการสนับสนุนเครื่องขุดเจาะบ่อบาดาล เพื่อไปช่วยแก้ไขปัญหาบรรเทาทุกข์ให้กับ  
พี่น้องบ้านน้ าม้า หมู่ 3 ต าบลสถาน อ าเภอเชียงของ ตลอดจนถึงพิกัดท่ีสองคือโรงเรียนโสภณจริยธรรม ต้ังอยู่ท่ี 
หมู่ 12 ต าบลเวียง อ าเภอเชียงของ จังหวัดเชียงราย โรงเรียนแห่งนี้เป็นสถานท่ีเรียนของภิกษุสามเณรท่ัวทั้งอ าเภอ
เชียงของมาเรียนกันนะครับ เดือดร้อนพระสงฆ์ไม่มีน้ าในการอุปโภคบริโภค ในการนี้จึงขอติดตามการแก้ไขปัญหา
การขาดแคลนแหล่งน้ าในการอุปโภคบริโภคท้ังสองพิกัดมาท้ังสองท่ีนะครับ ได้ด าเนินการส่งหนังสือมาถึงเชียงราย
เราเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว พร้อมกับแนบใบอนุญาตการขุดเจาะบ่อบาดาล ซึ่งท้ังสองท่ีได้ต่อใบอนุญาตมาเป็นเวลา    
ปีกว่าแล้วนะครับ ใบอนุญาตมีเวลาหรือมีก าหนดเพียงแค่หนึ่งปี ตอนนี้ต้องไปขออนุญาตฉบับใหม่เพื่อมาเตรียม
รองรับแก้ไขปัญหาได้ตรงจุดนี้ให้กับพี่น้องชาวเชียงของ ตลอดจนถึงสามพี่น้องท้องถิ่นเทศบาลเวียงเชียงของและ
เทศบาลต าบลสถาน ได้ต้ังงบประมาณในการรองรับจัดซื้อวัสดุสนับสนุนภารกิจของสามพี่น้องท้องถิ่นองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายเรา จึงขออนุญาตโอกาสนี้ติดตามการแก้ไขปัญหาให้กับท้ังสองหมู่บ้าน สองสถานท่ี    
ดังผมได้กล่าวมานะครับ ก็ต้องฝากต่อท่านประธานสภาผ่านไปยังนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย        
ได้โปรดให้ความอนุเคราะห์เร่งรัดติดตาม การแก้ไขปัญหาการขาดแคลนแหล่งน้ าในการอุปโภคบริโภคท้ังสองพิกัด 
เรื่องต่อไปเรื่องท่ีสอง ขออนุญาตท่ีจะหารือและก็น าเรียนต่อท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายผ่าน
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อันดับแรกตอ้งขอบคุณทางส านักการช่างท่ีตลอดระยะเวลา
ท่ีผ่านมาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายของเรา ได้ไปแก้ปัญหาถนนเข้าสู่พื้นท่ีการเกษตร มีการขยายถนน    
มีการปรับปรุงก่อสร้างถนนโดยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายของเราครับ ท้ังนี้ท้ังนั้นมีถนนซึ่งก่อสร้างไปแล้ว
เป็นถนนเช่ือมระหว่างต าบลต่อต าบลและเป็นเช่ือมระหว่าง อบต. ต่อ อบต. อย่างเช่น เชียงของเขตของต าบลเวียง 

 
/มีอยู่... 
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มีอยู่สององค์การบริหารงาน สองเทศบาลคือเทศบาลเวียงเชียงของและเทศบาลต าบลเวียง ปรากฏว่าทางด้าน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เรายังไม่ได้ด าเนินการขึ้นทะเบียนสายทางเป็นทรัพย์สินขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ทีนี้ตลอดระยะเวลาท่ีผ่านมาก็เลยเกิดปัญหา เมื่อถนนหนทางช ารุดทรุดโทรมก็เป็นท่ีถกเถียง
กันว่าจะเป็นของเทศบาลไหนระหว่างสองเทศบาล ซึ่งเช่ือม อบต. ต่อ อบต. เช่ือมระหว่างต าบลกับต าบลนะครับ 
ทางนี้ขอน าเรียนปัญหาตรงนี้หารือท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผ่านท่านประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาด าเนินการกับทางด้านส่วนงานท่ีเกี่ยวข้องนะครับ ขอข้ึนทะเบียนสาย
ทางตรงนี้เพื่อสะดวกในการปรับปรุงซ่อมแซมนะครับ แก้ไขหรือต่อยอดการพัฒนาพื้นผิวการจราจร ไม่ว่าจาก     
หินคลุกไปเป็นทางด้านคอนกรีตเสริมเหล็ก หินคลุกไปเป็นลาดยางพาราเคฟซีล ตอนนี้เราไม่สามารถด าเนินการได้
ในตลอดระยะเวลาท่ีผ่านมา ผมก็พยายามอภิปรายต่อท่ีสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายตรงนี้มาแล้วหลาย
ครั้งว่าเราไม่สามารถแก้ไขปัญหาได้ เพราะทางด้านองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายเท่าท่ีผ่านมายุคสมัยท่ีผ่าน
มาก็จะตอบว่า อบจ. เชียงราย เราไม่มีพื้นท่ีด าเนินการนะครับ ท้ังนั้นท้ังนี้ก็จะเสนอและหารือครับ ให้องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายได้ส ารวจสายทาง ไม่ใช่เฉพาะเขตพื้นท่ีเชียงของอย่างเดียว ท่ัวทั้ง 36 เขต 18 อ าเภอ 
ยังมีบัญชีสายทางซึ่งตกหล่น แล้วเราไม่สามารถเข้าไปแก้ไขปัญหาให้ได้นะครับ ขอความอนุเคราะห์กับทางด้าน
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาด้วยครับ เพื่อด าเนินการกับส่วนงานท่ีเกี่ยวข้องได้
ขึ้นทะเบียนสายทางตรงนี้ เพื่อแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนชาวจังหวัดเชียงรายได้ต่อไปนะครับ ยกกรณี
ตัวอย่างเท่าท่ีผ่านมา ผมจะด าเนินการเสนอโครงการติดต้ังไฟฟ้าให้กับถนนทางด้านองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ก็ตอบกลับผมว่าจะต้องเป็นบัญชีสายทางในองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผมก็ไม่สามารถเสนอการ
แก้ปัญหานี้ให้กับพี่น้องประชาชนได้นะครับ ขอได้โปรดพิจารณาขึ้นทะเบียนสายทาง ซึ่งองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ได้ด าเนินการก่อสร้างไปแล้ว เป็นสายทางในบัญชีทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ ท่านจิรายุ มีอะไรเพิ่มเชิญครับ  

นายจิรายุ  เผ่ากา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานท่ีเคารพ ผมนายจิรายุ เผ่ากา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย        

ขออนุญาตหารือท่านประธานอย่างนี้ เข้าใจว่าวาระอื่นๆ ต่างคนต่างพูดผมว่าวันนี้น่าจะเป็นพรุ่งนี้นะครับ แต่ว่า
ตอนนี้เอาเป็นเรื่องๆ ขออนุญาตน าเรียนท่านประธานว่าตอนนี้ขอหารือเรื่องรถเจาะ เอาให้เสร็จเป็นรายการนะครับ 
เราจะได้ดูว่าแนวทางท่ีจะแก้ไขเป็นยังไง แก้ไขได้หรือไม่ครับ เรียนถามท่านนายกว่าแนวทางท่ีจะน าไปสู่การ
แก้ปัญหาท่ีแท้จริงในการซื้อรถเจาะเป็นไปได้หรือไม่  เอาเป็นทีละเรื่อง เด๋ียวข้ามไปเรื่องถนนก็ได้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ ก็คือวาระอื่นๆ ท่ีก าหนดไว้เจตนาก็คืออยากจะให้ทางท่านสมาชิก ได้น าปัญหาท่ีเราในฐานะ

ท่ีเป็นตัวแทนของพี่น้องประชาชนในพื้นท่ีของท่านรับฟังปัญหาจากพี่น้องประชาชน แล้วก็น ามาสู่ในเรื่องของการ
น าเสนอผ่านมายังสภาเพื่อไปถึงฝ่ายบริหารในการแก้ไขนะครับ ซึ่งแน่นอนก็จะมีในเรื่องปัญหาในทุกๆ ด้านนะครับ 
ไม่ใช่เฉพาะเรื่องน้ า เรื่องถนนหนทาง แม้ทางด้านคุณภาพชีวิตในเรื่องอื่น ผมเช่ือครับว่าในฐานะท่ีเป็นตัวแทน
ประชาชน เราได้รับฟังมาแน่นอนนะครับเราถือว่าเป็นส่ือกลางในการท่ีจะน าปัญหามาสู่การแก้ไข ก็เข้าใจท่านสมาชิก 
 
 

/กข็อบคุณ... 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

-21- 
 

ก็ขอบคุณทางท่านจิรายุ ท่ีท่านอยากจะให้มีการน าเสนอ แล้วก็มีการช้ีแจงไปเป็นในเรื่องของทีละบทบาท ในแต่ละ
เรื่องกันนะครับ ก็เข้าใจแต่คิดว่าในส่วนสมาชิกก็คงจะไม่มีใครท่ีจะน าเสนอความคิดเห็นเรื่องอื่นมีอีกไหม จะให้เป็น
เรื่องหรือทีเดียวไปเลย ท่านวราวุฒิเรื่องน้ าหรือเรื่องถนน เรื่องอื่นอีก เรื่องน้ าก็เอาเรื่องน้ าไปเลยนะครับ เชิญครับ 

นายวราวุฒิ  ไชยวงค ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผมนายวราวุฒิ ไชยวงค์ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเชียงของ เขต 2 มีเรื่องจะขอปรึกษาหารือท่านประธาน ผ่านไปถึงท่านนายก 
เรื่องการติดตามโครงการเจาะบ่อบาดาล ของหมู่ 5 ต าบลศรีดอนชัย อ าเภอเชียงของ จังหวัดเชียงราย ขณะนี้ก็
วิกฤตทุกๆ จุดนะครับ โครงการตัวนี้ได้ส่งมานานแล้วนะครับ เกิดวิกฤตในการใช้น้ าของพี่น้องประชาชนในเขตพื้นท่ี
ของผมครับ ผมก็อยากขอฝากให้ท่านในเรื่องการก ากับติดตามโครงการนี้ด้วยครับท่าน ขอบพระคุณครับ 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ เชิญท่านนายกครับ 
 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ขออนุญาตไปทีละค าถามนะคะ ส าหรับในส่วนของท่านสมาชิกสภาท่านจิรายุ    
ในเกี่ยวกับเรื่องของเครื่องผสมยางแอสฟัลท์แบบเคล่ือนท่ีได้นะคะ ซึ่งบอกว่าอยู่ในแผน หน้า 71 งบประมาณ
ท้ังส้ินหกสิบเก้าล้านบาท ซึ่งจ าได้ว่าในส่วนของเครื่องผสมยางแอสฟัลท์แบบเคล่ือนท่ีได้หรือโมบายแพล้น ตรงนี้ได้
เข้ามาสู่กระบวนการพิจารณาเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ปีพุทธศักราช 2564 เป็นท่ีเรียบร้อยแล้วนะคะ 
ผ่านสภาเมื่อชุดท่ีแล้ว แต่ท้ังนี้คงจะต้องขออนุญาตสอบถามไปยังท่านปลัด ว่าในส่วนของการแก้ไขเปล่ียนแปลง
หรือการจะให้ด าเนินการใดๆ ก่อนท่ีจะไปถึงการพูดคุยกันเรื่องปัญหาของแหล่งน้ าเรื่องของรถขุดเจาะบ่อบาดาล   
ก็ขออนุญาตให้ท่านปลัดนะคะ ได้ช่วยชี้แจงรายละเอียดต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายด้วยค่ะ 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เชิญครับ เชิญท่านปลัดครับ 
 

นายเทอดเกียรติ  สุกใส ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองประธาน ท่านผู้บริหาร สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัด ในส่วนของโมบายแพล้นยางอยู่ในข้อบัญญัติ ซึ่งเป็นหมวดครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง 
ขั้นตอน ตอนนี้เราได้ประกาศร่างแล้วก็วิจารณ์ร่างครบสองครั้งแล้วครับ อยู่ในระหว่างประกาศข้อประกาศจริง    
ซึ่งยังไม่ประกาศนะครับ  แต่ท้ังนี้ท้ังนั้นอ านาจในการเปล่ียนแปลงแก้ไขข้อบัญญัติงบประมาณอยู่กับฝ่ายบริหาร 
เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ต้องน าเข้าสภาในอันดับถัดไป ขออนุญาตไม่พูดถึงข้อระเบียบนะครับ 
เอาแบบคร่าวๆ ขั้นตอนจะเป็นอย่างนี้นะครับ ถ้ามีสิทธิ์ ท่ีจะยับยั้งไม่ด าเนินการต่อด้วยเหตุผลประการใด        
ความจ าเป็นท่ีต้องใช้งบประมาณไปเพื่อการอื่น อันนี้ก็เป็นเหตุผลความจ าเป็นได้ครับ แต่ต้องน ามาเสนอสภาเพื่อให้
ความเห็นชอบท่ีจะไม่ด าเนินโครงการนั้นต่อไป อันนี้เป็นกรณีเรื่องของโมบายแพล้นยาง ในส่วนของฝ่ายท่ีเคยต้ังไว้เดิม  
ขออนุญาตน าเรียนอีกเป็นข้อเสนอของส านักการช่าง ส านักการช่างเขาเสนอขึ้นมาว่ามีเหตุผลความจ าเป็นแต่ท้ังนี้
ท้ังนั้นก็ขึ้นอยู่กับยุทธศาสตร์หรือนโยบายหลักปีนี้เราเน้นเรื่องน้ า อาจจะไปดูเรื่องงานเป็นหลักถนนก็เอาไว้ก่อนได้ 
นี่คือเหตุผลท่ีเขาอยากช้ีแจงในเบ้ืองต้นเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
/นายสุธีระพงษ์...   
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับท่านปลัด ก็คงต้องมาสู่สภาในการดูแลกันในอนาคตนะครับ ท่านนายกมีอะไรเพิ่มเติม       

เชิญครับ 
 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติ ก็ขออนุญาตท่ี

จะพูดถึงเรื่องท่ีท่านสมาชิก ท่านจิรายุ ท่านวสุพล ท่านวราวุฒิ ตลอดจนถึงท่านปภาน นัยต๊ิบ ดิฉันคิดว่าก็คงจะเป็น
ประเด็นปัญหาความเดือดร้อนจากแต่ละพื้นท่ี ท่ีจะน าส่งผ่านมายังท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกๆ ท่านท่ีนั่งอยู่ 
ณ ท่ีนี้ท่ีท่านได้รับฟังมาจากเสียงปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนท้ังจังหวัดเชียงราย ท้ัง 36 เขต ของ
เรานะคะ นั่นก็คือเรื่องของปัญหาภัยแล้งและหากว่าช่วงใดท่ีมีฝนตกลงมาหนักๆ ก็จะเป็นปัญหาในเรื่องของ ภัยล้น 
น้ าท่วม น้ าป่าไหลหลาก นี่คือปัญหาท่ีเกิดขึ้นตลอดมาของจังหวัดเชียงรายและก็เป็นปัญหาใหญ่  เนื่องจาก
ประชากรในจังหวัดเชียงรายท่ีประกอบอาชีพทางด้านการเกษตรมีมากถึง เจ็ดสิบกว่าเปอร์เซ็นต์เลยทีเดียวนะคะ 
เพราะฉะนั้นส่ิงหนึ่งท่ีในส่วนของฝ่ายบริหารและฝ่ายสภาคงจะมีความเห็นไปด้วยกันส าหรับนโยบายแรก          
ของผู้บริหารหรือของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายคนนี้คือ ในเรื่องของการแก้ไขปัญหาเรื่องของภัยแล้ง 
ภัยล้นนั่นเองนะคะ ท้ังนี้ในส่วนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เราเคยได้มีการจัดซื้อเครื่องขุดเจาะบ่อ
บาดาลซึ่งเครื่องขุดเจาะบ่อบาดาลนั้น ท้ังจังหวัดเชียงรายมีเครื่องเดียวอยู่ท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย
และก็เป็นเครื่องท่ีใช้ในการแก้ไขปัญหาในเรื่องของภัยแล้งให้กับประชาชน ในขณะเดียวกันสมรรถนะในการท างาน
ของเครื่องขุดเจาะบ่อบาดาลนี้ หนึ่งเครื่องสามารถด าเนินการขุดเจาะเพื่อแก้ไขปัญหาในเรื่องของภัยแล้งได้ยี่สิบ
กว่าจุดเท่านั้น ในขณะเดียวกันปัญหาความเดือดร้อน ดิฉันเข้ามาก็เข้ามาดูเรื่องนี้เป็นเรื่องแรกเลย ยังมีค้างคาจาก 
พี่น้องประชาชนในจังหวัดเชียงรายได้ร้องขอมาอยู่ร้อยกว่าจุดเลยทีเดียว ท้ังนี้หากจะดูจากประสิทธิภาพในการ
ท างานและสมรรถนะในการท่ีจะไปแก้ไขปัญหา ก็ไม่รู้ว่าอีกกี่ปีถึงจะไปแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน
ในจังหวัดเชียงรายได้อย่างท่ัวถึง ขณะเดียวกันความเดือดร้อนตรงนี้หยุดไม่ได้ หยุดรอไม่ได้ ดิฉันเองได้น าเรียนไป
ยังท่ีประชุมในส่วนของจังหวัด ในเรื่องของการแก้ไขปัญหาภัยแล้งและได้น าเสนอในเรื่องของเครื่องขุดเจาะบ่อ
บาดาลว่าวันนี้ อบจ. เชียงราย มีความมุ่งหวังมีความต้ังใจในการแก้ไขปัญหาภัยแล้ง โดยเฉพาะในเรื่องของการ
จัดหาเครื่องขุดเจาะบ่อบาดาลมาเพิ่มเติม เพื่อสนับสนุนและแก้ไขปัญหาได้อย่างทันท่วงทีและให้ทันต่อสถานการณ์
และเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนได้อย่างยั่งยืน ปรากฏว่า อบจ. เชียงราย เรามีเพียงหน้าท่ีในการให้บริการ
สาธารณะ หน้าท่ีในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน แต่เราไม่มีอ านาจในการไปจัดซื้อเครื่องจักรขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ในเครื่องจักรชุดขุดเจาะบ่อบาดาล เพราะบอกว่าเป็นหน้าท่ีในการด าเนินการของกรม
ทรัพยากรน้ า อันนี้ก็ได้รับทราบมาจากในส่วนของเจ้าหน้าท่ีของเรา ดังนั้นจึงได้น าเรื่องนี้ขึ้นไปน าเรียนในส่วนของ
คณะกรรมการจังหวัด ท้ังนี้ก็ได้รับการตอบกลับและได้รับการประสานงานว่าท่านอาจจะต้องได้มีการด าเนินการใน
การแก้ไขปัญหาเรื่องร้องขอให้ถูกจุด นั่นก็คือวันนี้ก็คงจะได้ขอต่อสภาแห่งนี้นะคะ น าเรียนท่านสมาชิกสภาทุกท่าน
ได้ช่วยประสานงานไปยังในส่วนของท้องท่ีของท่านในแต่ละพื้นท่ีได้ให้ก านันผู้ใหญ่บ้าน ได้รวบรวมปัญหาความ
เดือดร้อนการขออนุมัติในการขุดเจาะบ่อบาดาล เพื่อแก้ไขปัญหาภัยแล้งให้กับประชาชนในแต่ละพื้นท่ีของท่าน 
น าส่งขึ้นมายังในส่วนของท้องท่ีรวบรวมผ่านอ าเภอแล้วเข้ามาน าสู่ในส่วนของจังหวัด เพื่อให้ทางจังหวัดได้เป็น     
ผู้รวบรวมปัญหาความเดือดร้อนท้ังหมดและหาแนวทางในการแก้ไข และมอบหมายให้กับส่วนราชการใดๆ ท่ีมี
งบประมาณเพียงพอในการด าเนินการ เพื่อให้ถูกต้องตามระเบียบข้อกฎหมายต่อไปนะคะ  
 

/อันนี้ก็... 
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อันนี้ก็จะเป็นอีกส่วนหนึ่งในช่องทางในการแก้ไขปัญหาเรื่องของการจัดหาเครื่องขุดเจาะบ่อบาดาล ครั้งนี้ก็จะเห็น
ว่าวันนี้ส าหรับในนโยบายนอกเหนือจากประเด็นแรก ในเรื่องของการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนแล้วนะคะ ยังจะมี
อีกในส่วนของนโยบายท่ีสอง ในเรื่องของการจัดหาเครื่องไม้เครื่องมือเครื่องจักร ในการเข้าไปดูแลแก้ไขปัญหา
โดยเฉพาะถนนเข้าพื้นท่ีทางการเกษตร ดังท่ีท่านสมาชิกสภาท่านปภาน นัยต๊ิบ ได้พูดมาก็อยู่ในนโยบายท่ีสอง       
ซึ่งขณะนี้เองในส่วนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายส าหรับเครื่องมือเครื่องจักรนั้น หากจะเทียบกับปัญหา
ความเดือดร้อนของสายทางท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายจะต้องลงไปดูแลแก้ไขหรือแม้กระท่ังเส้นทางเข้า
พื้นท่ีทางการเกษตรท่ีช ารุดเสียหายยังมีอยู่มากมาย เมื่อเทียบกับเครื่องจักรท่ีเรามีนั้นยังไม่เพียงพอ ท้ังนี้เราควร
จะต้องได้มีการจัดท าในส่วนของงบประมาณ เพื่อจัดหาเครื่องไม้เครื่องมือเครื่องจักรในการแก้ไขปัญหาก็คงจะมา
ขออนุมัติต่อสภาแห่งนี้ในล าดับต่อไปนะคะ เพื่อจัดหาเครื่องไม้เครื่องมือเครื่องจักรและในส่วนของบุคลากรท่ีมี
ความช านาญการลงไปแก้ไขปัญหาในแต่ละพื้นท่ีได้อย่างเพียงพอ แล้วก็เกิดความยั่งยืนนะคะ แก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนให้กับประชาชนชาวจังหวัดเชียงรายของเรา ส าหรับในส่วนเรื่องของประเด็นเครื่องขุดเจาะบ่อบาดาลและ
ในส่วนของเครื่องไม้เครื่องมือเครื่องจักร ขออนุญาตตอบค าถามท่านวสุพล ท่านวราวุฒิ ว่าท่านจะเห็นได้ว่าปัญหา
ความเดือดร้อนโดยเฉพาะในเรื่องของการขอขุดเจาะบ่อบาดาลนั้นไม่ได้มีอยู่เฉพาะสองเขตของท่าน แต่มีอยู่
ท้ังหมดเกือบท้ังหมดท้ังจังหวัดเลยทีเดียว ร้อยกว่าบ่อท่ีได้มีเข้ามานะคะ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายและ
ฝ่ายบริหารเองก็ไม่ได้นิ่งนอนใจเหมือนท่านนั่นแหละค่ะ เราก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ เพราะฉะนั้นเราจะต้องมาร่วมกันใน
การหาแนวทางเพื่อท่ีจะด าเนินการอย่างไร ให้ อบจ. เชียงราย สามารถลงไปแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่อ
แม่พี่น้องประชาชนในจังหวัดเชียงรายได้ถูกต้องสามารถด าเนินการได้และบริหารจัดการเครื่องจักรได้และลงไปดูแล
แก้ไขปัญหานั้นได้อย่างยั่งยืนนะคะ ในส่วนของสายทางตามท่ีท่านวสุพลได้ช้ีแจงเข้ามานะคะ ก็จะได้มอบหมาย
ให้กับทางส านักการช่างได้รวบรวมแล้วก็น าส่งข้อมูลมายังผู้บริหาร เพื่อหาแนวทางในการด าเนินการเพื่อให้เกิด
ความบรรลุผลในการแก้ไขปัญหาต่อไปนะคะ ขอบพระคุณค่ะ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านนายกนะครับ ผมก็ได้ด าเนินการตามระเบียบวาระครบถ้วนแล้วนะครับ ต้องขอกราบ

ขอบพระคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองนายก ท่านเลขานุการนายก ท่านรอง
ประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ท่านปลัด ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกๆ ภาคส่วน และผู้เข้าร่วมประชุม   
ทุกท่านท่ีได้ความร่วมมือในการประชุมสภาในครั้งนี้นะครับ ผมขอเลิกการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงรายครับ 
 
 
 
 

 

                                                        เลิกประชุมเวลา  12.40 น. 
 
 
 
 
 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

-24- 
 
 

 
(นายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น) 

เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมตรวจแล้ว 
 
 
  (ลงช่ือ)     ประธานกรรมการ 
                                      (นายสะอาด  ปัญญาดี) 
   
  (ลงช่ือ)     กรรมการ 
          (นายอ านาจ  ทาจินา) 
 
  (ลงช่ือ)     กรรมการ 

         (นายฑราวุธ  กันทะเขียว) 
    
  (ลงช่ือ)     กรรมการ 
         (ว่าท่ี ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ) 
   
  (ลงช่ือ)     กรรมการ 
           (นายอนุรักษ์  ทองเสรี) 
       
  (ลงช่ือ)     กรรมการ 
                                    (นายอนุชา  ยอดเชียงค า) 
 
  (ลงช่ือ)     กรรมการ/เลขานุการ 
                                        (นายนิคม  ยะป๊อก) 
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(ลงช่ือ)     ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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